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ΨΗΦΙΣΜΑ

                  
    Το Δημοτικό Συμβούλιο κατά τη 23η Τακτική Συνεδρίασή του που πραγματοποιήθηκε 
στις 09/09/2024, ομόφωνα, εκδίδει ψήφισμα καταγγελίας των αποφάσεων του 
Υπουργείου Παιδεία περί συγχωνεύσεων και μη κατάτμησης τμημάτων, ως εξής :  

    Εγκρίνει την έκδοση ψηφίσματος για την μη συγχώνευση τμημάτων – τάξεων σε 
σχολεία του Δήμου μας και απαιτούμε από την Κυβέρνηση να ακούσει την 
εκπαιδευτική κοινότητα αλλά και τους συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων που μοναδικό 
μέλημά τους είναι να μάθουν τα παιδιά τους γράμματα. 
    Δυστυχώς η εγκύκλιος, αγνοεί πλήρως τους μαθητές με διαγνώσεις και έχει ως 
μοναδικό κριτήριο, τον ποσοτικό αριθμό κι όχι τον ποιοτικό. Η θέση μας μετά και από 
συναντήσεις με την εκπαιδευτική κοινότητα είναι να υπάρχουν έως και 15 μαθητές για τα 
Νηπιαγωγεία και τις πρώτες τάξεις του Δημοτικού και έως 20 μαθητές για τις υπόλοιπες. 
    Απαιτούμε να παρθεί πίσω η απόφαση αυτή και να γίνει δεκτός ο προγραμματισμός 
λειτουργικότητας των σχολικών μονάδων. 

-ΚΑΜΙΑ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ!
-ΚΑΜΙΑ ΑΝΑΚΛΗΣΗ ΚΑΤΑΤΜΗΣΗΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ!
-ΝΑ ΑΝΑΚΛΗΘΟΥΝ ΑΜΕΣΑ ΟΛΕΣ ΟΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ  ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΠΟΥ ΑΝΑΣΤΕΛΛΕΙ ΤΗΝ ΚΑΤΑΤΜΗΣΗ ΤΜΗΜΑΤΩΝ Ή ΟΡΙΖΕΙ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ!
-ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΕΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ! 
«Η ΜΟΡΦΩΣΗ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΑΣ ΔΕΝ ΜΠΑΙΝΕΙ ΣΤΟ ΖΥΓΙ…»

    Η κυβέρνηση και συγκεκριμένα το υπουργείο Παιδείας κατά την προσφιλή του τακτική 
εν μέσω θέρους και προκειμένου να αιφνιδιάσει την εκπαιδευτική κοινότητα προχωρά σε 
συγχωνεύσεις τμημάτων που μέχρι πρότινος ήταν χωρισμένα ή σε αναστολή νέων 
αναγκαίων κατατμήσεων σε τμήματα που φοιτά αυξημένος αριθμός μαθητών/τριών με 
διαγνωσμένες αναπηρίες ή και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και ειδικές 
μαθησιακές δυσκολίες για το διδακτικό έτος 2024- 2025. Μάλιστα δε διστάζει σε 
πολλές περιπτώσεις, επειδή οι εγγραφές δεν είναι 30, να αναστείλει κατάτμηση 
τμημάτων σε Α΄ δημοτικού με 26 ή 27 ή και 29 μαθητές και να προκρίνει την 
μετακίνησή τους σε όμορα σχολεία με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την ομαλή 
προσαρμογή των μαθητών στο σχολείο σε αυτή την τρυφερή ηλικία.
    Σύμφωνα, λοιπόν, με ανακοινώσεις της Ένωσης Γονέων και Κηδεμόνων Περάματος, 
του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. Κερατσινίου-Περάματος «Νίκος Πλουμπίδης» αλλά και  
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της ΕΛΜΕ Πειραιά «πέφτει κόφτης» σε πάνω από 50 τμήματα στη Διεύθυνση 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πειραιά και σε περίπου 100 τμήματα στη Δευτεροβάθμια 
Εκπαίδευση αντιστοίχως. Σε όλη την Ελλάδα  «τα κομμένα» τμήματα ξεπερνούν  τα 1000, 
προφανώς για να γίνει "εξοικονόμηση" κονδυλίων από την πρόσληψη αναπληρωτών 
εκπαιδευτικών όλων των αναγκαίων ειδικοτήτων, δημιουργώντας μία εκρηκτική 
κατάσταση στην Παιδεία. 

«Ο κόφτης» αφορά και σχολεία της πόλης μας, δημοτικά, γυμνάσια και  γενικά 
λύκεια για τα οποία θα πρέπει να υπάρξει γενικός ξεσηκωμός και να μην το 
επιτρέψουμε. Πιο συγκεκριμένα κόβονται 5 τμήματα σε δημοτικά σχολεία της 
πόλης μας (1 στο 2ο ΔΣ , 1 στο 3ο ΔΣ, 3 στο 4ο ΔΣ), ενώ επιδιώκουν τη 
συγχώνευση τμημάτων της Γ΄ τάξης στο 1ο και 3ο Γυμνάσιο και της Α΄ τάξης στο 
2ο Λύκειο).

Επιπλέον, σε 3 δημοτικά σχολεία της πόλης μας ( 2ο,3ο,5ο) δεν τοποθετήθηκαν  
εκπαιδευτικοί στα Τμήματα ένταξης, ενώ και στη Δευτεροβάθμια είναι πάγιο 
αίτημα της ΕΛΜΕ Πειραιά να δημιουργηθούν  τμήματα ένταξης, καθώς δεν έχουν 
ιδρυθεί σε κανένα σχολείο, παρά τις ιδιαίτερες αυξημένες μαθησιακές ανάγκες 
που το επιτάσσουν. 

   Αυτή η εξέλιξη είναι απαράδεκτη, εξοργιστική, καθώς καθιερώνονται 
πολυπληθή τμήματα με 25 μαθητές για την πρωτοβάθμια ή 26, 27, 28 μαθητές 
για την δευτεροβάθμια, με πληθώρα γνωματεύσεων από τα ΚΕΔΑΣΥ για 
Παράλληλη Στήριξη και παρακολούθηση σε Τμήματα Ένταξης, την ίδια ώρα  
όμως που τα τμήματα ένταξης δεν υπάρχουν και οι εκπαιδευτικοί για Παράλληλη 
Στήριξη αντιστοιχούν μόλις ένας για κάθε αίθουσα ανεξάρτητα από το πλήθος 
των γνωματεύσεων σε αυτή. 
   Επομένως, ο εκπαιδευτικός, αντί να ασκεί απρόσκοπτα  το παιδαγωγικό του έργο, 
μετατρέπεται σε «παιδοφύλακας», αφού με αυτόν τον τρόπο είναι αδύνατη η ισότιμη 
εκπαίδευση όλων των μαθητών ανάλογα με τις ανάγκες του καθενός. Ταυτόχρονα 
διαλύεται ο προγραμματισμός των σχολείων, που ήδη είχαν λάβει υπόψιν τους τις 
αποφάσεις που ανακαλούνται, ενώ συνεπάγεται και μετακινήσεις εκπαιδευτικών 
που πιθανόν θα κριθούν υπεράριθμοι και θα εξαναγκαστούν να αλλάξουν σχολείο. 
Επιπλέον, καταπατάται το δικαίωμα των μαθητών να πηγαίνουν στο σχολείο της γειτονιάς 
τους, προσθέτοντας επιπλέον δυσκολίες στην ένταξή τους στο σχολικό περιβάλλον και 
στις οικογένειες τους για τη  μετακίνησή τους. 
   Επιπλέον, προκύπτουν και θέματα για την ασφάλεια των μαθητών αφού τα πολυπληθή 
τμήματα δεν τηρούν τις προδιαγραφές που ορίζονται στον κανονισμό πυροπροστασίας 
κτηρίων  που είναι 1,5 τ.μ. ανά παιδί στις σχολικές αίθουσες.
Και ασφαλώς την ίδια ώρα που συμβαίνουν αυτά στα σχολεία γενικής αγωγής και στη 
λεγόμενη «συμπερίληψη» το Ειδικό Σχολείο Περάματος ξεκινά τη χρονιά χωρίς καθόλου 
Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό (Λογοθεραπεία, Εργοθεραπεία, Φυσικοθεραπεία) και 
Γυμναστική.

Το Δημοτικό Συμβούλιο Περάματος απαιτεί να παρθούν πίσω όλες οι αποφάσεις 
συγχωνεύσεων και μη κατάτμησης τμημάτων που αφορούν την πόλη. 
Ταυτόχρονα στηρίζει ενεργά τα αιτήματα της εκπαιδευτικής κοινότητας για:

 Προσλήψεις για κάλυψη όλων των κενών σε Γενική και Ειδική Αγωγή σε μία φάση.
 Κάλυψη των αναγκών παράλληλης στήριξης σε όλα τα παιδιά με βάση τις 

γνωματεύσεις.  



 Τμήματα Ένταξης σε κάθε Δημοτικό και Νηπιαγωγείο και 2ο σε μεγαλύτερα 
σχολεία, καμιά αναστολή 2ου τμήματος Ένταξης όπου υπήρχε. 

 Ίδρυση τμημάτων ένταξης σε Γυμνάσια και Λύκεια Περάματος, έτσι ώστε να 
καλύπτονται οι ανάγκες των μαθητών με μαθησιακές δυσκολίες. Να λειτουργήσουν 
με το ξεκίνημα της χρονιάς η Πρόσθετη και Ενισχυτική διδασκαλία.

 Δημιουργία σύγχρονων σχολείων, με την απαιτούμενη αντισεισμική θωράκιση, 
πυρασφάλεια, απαραίτητες συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας, σύγχρονη 
υλικοτεχνική υποδομή, μείωση του αριθμού μαθητών ανά τάξη, ώστε να μπορεί να 
καλύπτονται τα σύγχρονα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών.

               

                                                                                 Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

                                                                               ΕΛΕΥΘΕΡΑΚΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ      

                

Ακριβές Αντίγραφο
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆Σ
ΕΛΕΥΘΕΡΑΚΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
∆ήµος Περάµατος
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